L 13 – Požehnání nové smlouvy
Kazatel: Carlos Muñez, kazatel, ředitel AFCOE (Amazing Facts Center of Evangelism – Centrum evangelizace Amazing Facts)
Maranatha. Kristus přichází! Požehnanou Sobotu všem! Vítejte ke studiu Sobotní školy. Jsem nadšený, a mám radost, protože uzavřu toto nádherné téma.
Jak jsem zmínil už před několika týdny, toto je ústřední bod evangelia. Pokud neporozumíme smlouvám, neporozumíme evangeliu. A pokud nerozumíme dobře evangeliu, nepochopíme ani plán spasení.
Mám radost, že povedu poslední Lekci tohoto čtvrtletí. Lekce na tento týden se nazývá „Požehnání nové smlouvy“, ale trochu jsem tento název upravil na „Požehnání nové/věčné smlouvy“, protože věčná smlouva je nová smlouva. Jedná se o stejnou smlouvu, jen má jiný název v souvislosti s tím, jak byla aplikovaná poté, co přišel Kristus.
Než začneme studovat, pomodleme se:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti za tuto příležitost, že jsme se mohli opět shromáždit ke studiu Tvého Slova. Prosíme Tě, aby nás Tvůj Duch vedl a ukazoval nám cestu, a abychom lépe a více do hloubky porozuměli nejen po intelektuální stránce, ale aby se to stalo i zkušeností našeho života. Děkuji Ti, Otče, za tuto možnost a za Tvé požehnání a prosím v Ježíšově jménu. Amen.“
„Požehnání nové/věčné smlouvy“ je tedy závěrečná Lekce čtvrtletí a základní verš je z Janova evangelia:
ČSP – Jan 10,10b: „já jsem přišel, aby [mé ovce] měly život a měly ho hojnost.“
Jinými slovy, to co Ježíš řekl, je, že sice žijeme v těle, ale Bůh nám nabízí ještě mnohem hojnější život, než je ten tělesný. A to duchovní život v hojnosti.
Můžeme být fyzicky živí – můžeme dýchat, jíst, dívat se a poslouchat, ale duchovně můžeme být mrtví.
A to právě Ježíš říkal: „Tento tělesný život nestačí“. Bůh do nás chce vlít duchovní život, abychom mohli žít v hojnosti, s radostí.
Proto má moc rád verš Římanům 8,11: „Jestliže ve vás přebývá Duch toho, který vzkřísil Ježíše z mrtvých, pak ten, který vzkřísil Ježíše Krista z mrtvých,“ – Tady se nemluví jen o smrti těla, ačkoliv Ježíš byl vzkříšen z fyzické smrti. – „oživí i vaše smrtelná těla skrze svého Ducha, který ve vás přebývá.“
Zde je řeč o věčném životě, který nám Bůh dá skrze Svého Ducha, který přebývá v nás.
Dřív, bez Božího Ducha, jsme neměli život. Žili jsme tělesně, ale nebyl v nás život.
Dám vám příklad: V Portoriku je mnoho reklamy na pivo a alkohol a říká se v nich: „Tohle je život.“
A tak když jsem byl mladší, myslel jsem si, že život to jsou jenom večírky, pití, cestování. A mnoho lidí si to myslí i dnes a představují si, že tak by měl život vypadat a říkají: „Když děláš takové věci, tak žiješ.“
To je však naprostá lež, protože evangelium říká, že jedině když máme v sobě Ducha, tak opravdu porozumíme, co to znamená žít. Tehdy pochopíme, co to znamená naplnit záměr a poslání, k němuž nás Bůh stvořil.
Pamatujte: „Bůh nás nestvořil proto, aby nás odsoudil. Bůh nás stvořil, abychom Mu mohli vzdávat slávu. Abychom ukazovali světu Boží dobrotu a spravedlnost.“ A abychom poznali a viděli, že Bůh si zaslouží všechnu chválu, čest, slávu a uctívání. Patří Mu všechno, co máme. A to je život v hojnosti, který nám Bůh chce dát.
Chce nám ho zjevit skrze Ježíše Krista v Duchu. A tomu říkám „Život nové, věčné smlouvy“.
Lekce představuje tento život velmi zajímavým způsobem. Ukazuje pět hlavních darů smlouvy, neboli pět smluvních zaslíbení, která můžeme získat už dnes.
A když jsem tuto Lekci studoval, řekl jsem si: „To je jako barometr, který mi ukazuje, jestli skutečně žiju život podle nové smlouvy, anebo jestli žiju ve staré smlouvě.
Jak zjistím, že můj život je v souladu s Boží vůlí, s Jeho záměrem a posláním? A jestli mám mysl Kristovu? Tak jsem tuto Lekci pochopil a přistupoval k ní v kontextu těchto aspektů, barometrů a testů, které nám ukazují, kde se skutečně nacházíme.
Jako první bod je uvedena věčná radost – dar radosti.

Pondělí – Radost
Jste radostní? Probudili jste se dnes ráno a řekli si: „Těším se do sboru! Už se nemohu dočkat, až tam budu se svými bratry a sestrami v Kristu. Až budeme studovat spolu Boží Slovo, a poslouchat evangelium!“
Jsem nadšený a mám velikou radost, že jsem zde ve sboru. A co vy? Také máte radost nebo se jen tak tváříte? Usmíváte se, ale ve svém nitru to tak necítíte?
Nalistujme si 1.list Janův. Moc se mi líbí, jak to Jan vysvětluje. Zkušenost věčné smlouvy dnes souvisí s věčnou radostí. Přečtěme si o tom:
1.J 1,1-4: „Co bylo od počátku, co jsme slyšeli, co jsme na vlastní oči viděli, co jsme spatřili a čeho se naše ruce dotýkaly ohledně Slova života:“ – Jan nemluví o teorii evangelia. Jan říká: „Viděl jsem to, prožíval jsem to, přijal jsem to.“
A Bůh v nové smlouvě říká: „Nikdo jiný vás nebude muset o Mně učit, protože Já budu vaším osobním učitelem.“ – Mluví se zde o blízkém vztahu, který s námi chce Bůh mít. To je zkušenost nové smlouvy, kdy nám nikdo nevypráví o Pánu Bohu, protože jsme tyto zkušenosti a požehání zakusili sami na sobě.
Nepotřebujeme slyšet svědectví o Bohu od druhých lidí, protože Bůh působí ve vašem životě právě teď.
A ve verších 2 a 3 čteme: „Ten život byl zjeven, viděli jsme a svědčíme a zvěstujeme vám věčný život, který byl u Otce a nám byl zjeven. — 3 Co jsme viděli a slyšeli, zvěstujeme i vám, abyste také vy měli společenství s námi.“ Chtěli byste mít společenství s někým, kdo je plný radosti, jako Jan? Určitě ano, protože takovou radost a nadšení nelze skrýt. Takovou upřímnou radost není možné schovat.
„Naše společenství je s Otcem a s jeho Synem Ježíšem Kristem. 4 Toto vám píšeme, aby naše radost byla úplná.“
Toto není jen poloviční radost, jako když např. jedeme na dovolenou.
To je každodenní věčná radost, které pramení z toho, že nás Bůh přijímá v Ježíši Kristu. Tato radost je v nás a projevuje se navenek. Lidé vidí její opravdovost a ryzost.
A jaký je základ této radosti? Láska.
1.J 4,10: „V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on miloval nás a“ – A jak Svou lásku Bůh ukázal? – „poslal svého Syna jako oběť smíření za naše hříchy.“ – Skrze Krista, navzdory našim hříchům, jsme smířeni s Bohem. To nám přináší pokoj, když víme, že jsme byli přijati v Kristu. A tak skrze Krista máme pokoj s Bohem.
To nám dává radost a štěstí.
Podívejme se, co se píše v 1.Jan 1,9: „Jestliže své hříchy vyznáváme, on je věrný a spravedlivý,“ – Čemu je věrný a spravedlivý? Zaslíbením smlouvy. A jaká to jsou zaslíbení? – „aby nám (1) hříchy odpustil a (2) očistil nás od každé nepravosti.“
Někteří křesťané si myslí: „Ano, Bůh nás očistí, ale jen z části. Jen to, co je vidět navenek. Nepůjde do hloubky. Neodstraní hříšné návyky.“
Ne, ne. Není to jen očištění na povrchu. To Bible neříká. Je to úplné, kompletní, radikální očištění.
Je to Boží spravedlnost, která se projeví v nás, v lidském těle, a tak tato zaslíbení budou na nás vidět.
To je zaslíbení evangelia, zaslíbení věčné smlouvy. Bůh nám odpustí naše hříchy a to je ospravedlnění. A očistí nás od našich hříchů, což je posvěcení.
O tom si ještě popovídáme, protože mezi křesťany se rozšířilo mnoho mylných domněnek o těchto dvou pojmech. Lekce to neříká na rovinu, ale jen nepřímo. A jsem rád, že se mohu o tom s vámi sdílet.

Pondělí – Osvobození od viny
Druhý aspekt věčné smlouvy je zaslíbení ospravedlnění, tedy být navěky osvobozen od viny.
Znám mnoho lidí, kteří jsou stále zatíženi svými vinami z minulosti.
A abych pravdu řekl, mně také občas vytane na mysli to, co jsem kdysi udělal. Ale Bible říká, že Bůh zapomene naše hříchy. A pokud Bůh naše hříchy zapomene, máme si je připomínat? Ne! Měli bychom být od nich naprosto vysvobozeni. V listu Římanům je psáno:
Ř 8,1: „Nyní tedy není žádného odsouzení pro ty, kteří jsou v Kristu Ježíši ….“
Proč není žádného odsouzení pro ty, kteří jsou v Kristu Ježíši? Protože Ježíš nesl naše odsouzení na kříž. Díky tomu jsme bez viny.
On se nedopustil hříchu, ale vzal na sebe naše hříchy.
Proč Adam a Eva nezemřeli ve chvíli, kdy zhřešili? Protože Beránek odnesl jejich hřích.
A všimněte si i druhé části verše, protože občas na ni zapomínáme:
Ř 8,1: „…a nechodí podle těla, ale podle Ducha.“
Ale platí to jednou provždy? Nikoliv, stále to probíhá, protože je to vztah s Bohem. Nežijeme v těle, ale učíme se žít v Duchu. A to je život podle nové smlouvy. Musíme se tomu naučit stejně, jako se tomu musel učit i Abraham.
Přečtěme si Římanům 5,1:
Ř 5,1: „Když jsme tedy byli ospravedlněni z víry, máme pokoj s Bohem skrze našeho Pána Ježíše Krista.“
Osvobození od viny prožíváme je díky Kristu, protože jsme byli ospravedlněni vírou. Byla nám připočtena spravedlnost Ježíše Krista. On je Ten, kdo přikrývá naše hříchy. Všechno, co musíme udělat my, je přijmout to. Avšak ve většině případů to odmítáme. Protože když nechceme slyšet volání Ducha svatého, odsuzujeme sami sebe. Bůh nás neodsuzuje, ale my odsuzujeme sami sebe, když odmítáme Boží dar pokoje v Ježíši Kristu, kterým je ospravedlnění.
Věčná smlouva není smlouva mezi námi a Bohem. Je to smlouva mezi Otcem a Synem. A my jsme jen přizváni k účasti na této smlouvě vírou.
Je to smlouva mezi Otcem a Synem, protože kdyby se zakládala na nás, byla by naprosto neplatná.
Podívejte se, co je napsáno v knize „Touha věků“:
„Dříve než byly položeny základy země, uzavřeli Otec se Synem smlouvu o vykoupení člověka pro případ, že by jej satan přemohl. Zavázali se, že Kristus bude zárukou lidstva, a podali si ruce. Kristus tento závazek splnil. Když na kříži zvolal: „Dokonáno jest,“ obracel se tím k Otci (Jan 19,30). Úmluva byla dokonale splněna. Nyní říká: Dokonáno jest, Otče. Splnil jsem tvou vůli, můj Bože. Dílo vykoupení jsem dokončil. Je-li tvá spravedlnost uspokojena, „chci, aby také ti, které jsi mi dal, byli se mnou tam, kde jsem já“. Jan 17,24. {TV 532.15}
Kdo z nás byl naživu, když se to stalo? Nikdo. Naše spasení nezávisí na nikom z nás, ale naší zárukou je Ježíš Kristus.
Bůh nám nabízí smlouvu tím, že dal Svého Syna. Tím nám dává novou příležitost, druhou šanci.
Ukážu vám ještě jeden verš, který potvrzuje, že tato smlouva existovala od samého počátku.
Ef 1,3.4: „Požehnaný Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nám požehnal veškerým duchovním požehnáním v nebeských věcech v Kristu. 4 On si nás v něm vybral před založením světa,“ – Zde se mluví o věčné smlouvě. Otec řekl: „Synu, skrze Tvou oběť, a Tvé ponížení, bude lidstvo přijato.“ – „abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tváří v lásce,“
V Kristu můžeme žít ve svatosti a bez poskvrny už na této zemi. To je zaslíbení.
A co je psáno dále?
Ef 1,5: „…když nás podle zalíbení své vůle předurčil sobě k synovství skrze Ježíše Krista“ – To je pravé předurčení, které představuje věčná smlouva. Jsme předurčeni, protože jsme přijati v Kristu. Problém však je, že ne každý Krista přijímá.
Každý je pozván do této věčné smlouvy, k tomuto smíření. Ale otázka je, jestli to přijmeme nebo odmítneme.
Jak tady sedíte, možná si říkáte: „Ano, přijímám to!“ Ale máte radost? Cítíte, že je vám odpuštěno a jste osvobozeni od viny?
Pokud nemáte radost a necítíte se osvobozeni, tak to je problém a nedorozumění. Víte proč? Protože tělo se hlásí o slovo. Tělo chce uznání.
Když tedy přijdeme k evangeliu a je nám řečeno: „Pokoř se, skloň se,“ tělo se proti tomu vzbouří. Proto duch nemůže být v jednotě s tělem, protože tělo chce uznání.
Avšak to neplatí v křesťanství. Tak je to ve světě, ale nikoliv zde. Tady je všechno soustředěno na Krista a na Boží uznání. A to je někdy pro nás velmi těžké, dokonce, i když říkáme, že jsme to přijali.
Toto rada pokoje, zmíněná u Zachariáše 6:
Za 6,12.13: „…Hle, muž“ – Kristus – „jménem Výhonek, vzejde ze svého místa a postaví Hospodinův chrám. 13 On postaví Hospodinův chrám a ponese majestát. Bude sedět a vládnout na svém trůnu a bude knězem na svém trůnu; a mezi oběma bude rada pokoje.“ – Rada pokoje je mezi Otcem a Synem.
A možná vás napadne: „A co Duch svatý, netýká se to i Jeho?“
Položím vám otázku: „Účastní se Duch svatý věčné smlouvy?“
Samozřejmě, že ano, a to neustále! Neslyšeli jste snad o zaslíbení Ducha?
Podívejme se do Efezským 1,13.14: „V něm i vy, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium své záchrany, a když jste uvěřili, v něm jste byli zapečetěni zaslíbeným Duchem Svatým, 14 jenž je závdavkem našeho dědictví“ – To je dědictví zaslíbení smlouvy. – „až do vykoupení získaného vlastnictví k chvále jeho slávy.“
Otec poslal Svého Ducha, aby nás usvědčil z hříchu, spravedlnosti a soudu. Duch svatý koná toto dílo a je součástí záruky spasení v Ježíši Kristu.
Účastní se tedy Duch svatý tohoto díla? Toto je dílo celé Božské Trojice – Otce, Syna i Ducha svatého. A na nás je, abychom to přijali a řekli: „Pane, tady jsem. Přijímám tento dar, který nám dáváš.“
Podívejte se ale, jak je Duch svatý přímo spojen s touto smlouvou v životě Ježíše Krista. To je nádherně vysvětleno u Izajáše 42,1.6:
Iz 42,1.6: „Hle, můj otrok, kterého budu pevně držet, můj vyvolený, jehož si má duše oblíbila. Vložil jsem na něj svého Ducha, a přinese právo národům….6 Já, Hospodin, jsem tě povolal ve spravedlnosti a uchopím tě za ruku. Budu tě opatrovat a dám tě za smlouvu lidu a za světlo národů,“
Proto je Ježíš nazván kníže smlouvy. A tato smlouva nemůže být zrušena, protože není mezi Bohem a námi, lidmi.
Pokusili jsme se uzavřít smlouvu s Bohem na hoře Sínaj, ale nefungovalo to. Tuto smlouvu sice můžeme odmítnout, ale nemůže být zrušena, protože je věčná.
Proč Otec učinil smlouvu se Synem a nikoliv s námi? To je zde jasně vysvětleno. Protože Otec věděl, že Syn se Mu úplně a naprosto podřídí. Že bude zůstávat v Otci, a tak Otec vloží do něj Svého Ducha. Otec věděl, že Syn se Mu úplně odevzdá a bude Mu důvěřovat. Proto je psáno:
Iz 42,6: „Já, Hospodin, jsem tě povolal ve spravedlnosti a uchopím tě za ruku,“
Otec věděl, že Ježíš se nebude spoléhat na Své tělo a padlou přirozenost, ale složí každý den Svou důvěru v zaslíbení Otce, v Jeho spravedlnost a Jeho moc skrze Ducha svatého.
A to velká výzva křesťanství dnes – naučit se odevzdávat se neustále ve všem Pánu Bohu. A když se to naučíme, pak budeme mít víru Ježíše Krista.
Když budeme mít Kristovu víru, když v nás bude takové smýšlení jako v Kristu Ježíši, a budeme mít Kristův charakter, pak se v nás bude projevovat Kristův život.
To je úžasné a je to skvělá zpráva, která září světlem.
Přečtěme si, co je psáno u Izajáše 54,10: „Neboť hory mohou ustoupit a kopce se otřást, ale mé milosrdenství od tebe neustoupí a má smlouva pokoje se neotřese, praví tvůj slitovník, Hospodin.“ – Zde je opět ukázána smlouva pokoje – Boží laskavost, Boží milost a Boží charakter.
Všimněte si, že tato smlouva nemůže být zrušena bez ohledu na to, jestli ji odmítneme, bez ohledu na to, jak moc bychom se snažili zachovávat Zákon, protože je to smlouva mezi Otcem a Synem. A Syn, spolu s Duchem svatým ručí za to, že bude splněna.
Můžeme jí tedy věřit navzdory našim chybám a našim nedostatkům a neschopnosti žít podle Božích principů. A právě to Pán Bůh chce, abychom pochopili.
My sami to nedokážeme, a je to jedině Bůh, který to učiní v nás. Musíme se tedy naučit přiznat: „Pane, to nedokážu.“ A Pán Bůh řekne „No, konečně ti to došlo!“
Bůh řekl: „Chci s vámi uzavřít věčnou smlouvu, stejně jako jsem ji uzavřel s Abrahamem, Izákem a Jákobem. Chci, abyste byli Mou Svatyní, chci ve vás přebývat a napsat Svůj Zákon na vaše srdce.“
Avšak Izraelci to odmítli. Chtěli požehnání, ale ne blízký duchovní vztah s Bohem.
A tak Bůh zapsal Zákon na kamenné desky. Lid sice slíbil, že udělá všechno, co Bůh řekl, ale zanedlouho se klaněli zlatému teleti.
Bůh řekl: „Říkal jsem vám, že to nedokážete.“
Přečtěte si kapitolu 32 z knihy „Patriarchové a proroci“ – Zákon a dvě smlouvy. Dokonale je zde vysvětlen tento problém. A je to i náš problém.
Když se nenaučíme žít vírou, automaticky se z nás stanou modláři. A na to Pán Bůh chce poukázat. Proto je v Římanům 3,24 psáno: „ale jsou ospravedlňováni zadarmo jeho milostí skrze vykoupení, které je v Kristu Ježíši.“
Tento verš říká, že ospravedlnění je otázkou přítomnosti. Je to každodenní záležitost. Každý den musíme pokleknout a prosit Boha o odpuštění. Musíme každý den přiznat, že nejsme hodni. A že jedině Bůh je spravedlivý a nikoliv my.
Proto Izajáš říká:
Iz 26,3: „Mysl upevněnou v tobě budeš střežit dokonalým pokojem, protože tobě důvěřuje.“
Položím vám otázku: „Od chvíle, kdy jste přijali Ježíše Krista, prožíváte každý den neustále tento dokonalý pokoj?“ Ne?
Avšak tento verš říká, že to je každodenní zkušenost, když se učíme žít vírou v nové smlouvě tak, jako se to učil Abraham. A to se musíme učit i my dnes a Pán Bůh se nám to snaží ukázat.
Dokonalý pokoj mají ti, kdo se každý den sytí chlebem života a pamatují na zaslíbení, požehnání a jak Bůh v minulosti jednal s hříšníky. To nám dává pokoj, protože Mu věříme a učíme se být závislí na Něm, složit svou důvěru v Pána Boha a Jeho zaslíbení navěky, protože v Bohu je věčná moc.
Je to každodenní zkušenost vysvobození od viny. Ne protože bychom byli bez viny, ale protože jsme byli ospravedlněni v Ježíši Kristu.
Spravedlnost není prohlášení, ale je to zkušenost a změna. To nám chce Bůh ukázat.

A třetí požehnání nové/věčné smlouvy je nové srdce – posvěcení.

Úterý – Nová smlouva a nové srdce
Nalistujme si Ezechiela 36. Velice se mi líní, jak to Ezechiel vykládá a popisuje.
Ez 36,25: „Pokropím vás čistou vodou a budete čistí; očistím vás od všech vašich nečistot a od všech vašich bůžků.“ – Jak velkou očistu v nás Bůh udělá? Je to jen něco částečného s tím, že si některé hříchy ponecháme, dokud Ježíš nepřijde? Samozřejmě, že ne. V Bibli není žádné zaslíbení, které by říkalo, že budeme otroky hříchu. Ale je to pravý opak.
„…a budete čistí; očistím vás od všech vašich nečistot a od všech vašich bůžků.“
Je to krev Beránka, krev věčné smlouvy, která nás očistí.
„26 Dám vám nové srdce a nového ducha dám do vašeho nitra.“ – Proč nám Bůh dá nové srdce? Protože naše srdce jsou zkažená. Máme padlou přirozenost. Bůh nám dá nové srdce, což v podstatě znamená novou mysl.
„Odstraním srdce kamenné z vašeho těla a dám vám srdce masité.“
To je nová smlouva. Bůh nás mění. Jak? Tím, že se díváme na kříž, na krev Beránka. Když vidíme, co pro nás udělal Kristus, mění nás to.
Dnes jsem jiný, než když jsem byl ještě nevěřící.
Četl jsem knihy o Ježíši Kristu a mimobiblické důkazy o existenci Krista a došel jsem k tomuto závěru: „To, co Bible říká, je pravda.“
A uvědomil jsem si: „Proč to všechno udělal? Buď to byl blázen, nebo byl skutečně tím, za koho se pokládal. Protože jinak, když ho poprvé Římané švihli bičem, řekl by: ‚Ne, vzdávám to. Za tyhle lidi nezemřu.‘“ Tak se to stalo se všemi falešnými mesiáši a kristy, kteří se vydávali za někoho, kým nebyli. To mi otevřelo oči, začal jsem přemýšlet a moje mysl se měnila a také moje srdce.
A podívejte se, co se teď stane. Bůh nám dá nové srdce a novou mysl a dále říká:
Ez 36,27: „Svého ducha dám do vašeho nitra a způsobím, že budete žít podle mých ustanovení a má nařízení budete zachovávat a plnit.“ – „To s vámi musím udělat, abych vás obnovil a uvedl vás opět do harmonie s Mojí vůlí. Musím to udělat, abyste mohli opět být se Mnou smířeni a přebývat v Mé přítomnosti.“
Můžeme to přijmout nebo odmítnout. Proto se v Genesis 3 píše, že Bůh položí nepřátelství mezi nás a satana.
O jaké nepřátelství se jedná? Je to kříž Golgoty. A tím, že je položeno nepřátelství mezi nás a ďábla, se automaticky přibližujeme k Pánu Bohu.
Genesis 3,15 je věčná smlouva, kdy Bůh říká: „Já vás změním a obnovím.“
A to se stane jedině, když se budeme dívat na Krista a uvidíme ten nejkrásnější projev lásky, který byl kdy lidstvu dán.
Přečtěme si, co je psáno v knize „Cesta ke Kristu“
„Odevzdáš-li se mu a přijmeš-li ho za svého Spasitele, budeš jeho zásluhou považován za spravedlivého, ať je tvůj život sebehříšnější. Kristův charakter stojí na místě tvého charakteru a Bůh tě přijímá tak, jako bys byl nehřešil (to je ospravedlnění).“ {CK 43.3)
A problém je, že většina našich bratří a sester křesťanů si myslí, že tím to končí. Že si nasadíme bezpečnostní pás a vyjedeme do nebe.
Myslíte ale, že to stačí? Že to nezmění náš přístup k Bohu?
Tento dar, který nám Bůh dává, by v nás měl vyvolat vděčnost a úžas. Bůh se na nás dívá jako na spravedlivé, přestože jsme nespravedliví.
Mnozí si však myslí, že když dospějí do tohoto bodu, mohou dál žít v těle. Ale to není všechno, protože…
„… nad to, Kristus dává nové srdce.“ – jak jsme četli u Ezechiela. – „Vírou přebývá v tvém srdci.“ – To je nová smlouva, věčná smlouva. To je to, co Izraelci odmítli a proto Bůh musel napsat Zákon na kamenné desky a postavit pozemskou Svatyni. Bůh chtěl přebývat v nich, jako to udělal s Abrahamem, Izákem a Jákobem. Ale Izraelci řekli: „Ne.“
Dále v knize „Cesta ke Kristu“ čteme:
„Vírou musíš dodržovat toto spojení s Kristem a denně musíš podřizovat svou vůli jeho vůli;“ – To je přítomná i budoucí vytrvalost ve víře. Vírou a úplným odevzdáním… – „…denně musíš podřizovat svou vůli jeho vůli; a pokud tak budeš činit, bude Kristus působit v tobě vůli i čin ke své libosti.“ – To je posvěcení.
Nemůžeme oddělit ospravedlnění a posvěcení. Mnozí lidé se o to pokoušejí, ale to není možné. Proto upadáme do teologických nástrah a chyb.
Posvěcení a ospravedlnění jsou dvě strany stejné mince.
Důkaz, že jste byli ospravedlněni a dostali poznání a byla vám připočtena spravedlnost Ježíše Krista, je, že Bůh vás proměňuje.
Proto je psáno v listu Římanům 1,16.17:
Ř 1,16.17: „Nestydím se za evangelium, neboť je to Boží moc k záchraně pro každého, kdo věří, předně pro Žida, ale i pro Řeka.“ – Evangelium je Boží moc. A kde se tato moc nachází? Ve verši 17 se píše, že – „17 V něm – v evangeliu – „se zjevuje Boží spravedlnost z víry k víře,…“
Kristovo evangelium je Boží moc, a esence této moci, síla „dunamis“, je Boží spravedlnost dokonale zjevená v životě Ježíše Krista. Ale tím to nekončí, protože – „jak je napsáno: ‚Spravedlivý z víry bude živ.‘“
Jinak řečeno, to stejné evangelium, ta stejná moc, ta samá spravedlnost, která byla zjevena v životě Ježíše Krista, se projeví i v našich životech.
Přečtěme si, co se píše v „Review and Herald“ z 4.června 1895.
„Spravedlnost, kterou jsme ospravedlněni, je připočtena. Spravedlnost, kterou jsme posvěcení, je udělena. Jedna je naším oprávněním pro nebe, druhá naší způsobilostí pro nebe.“
To je zkušenost očištění.
Ale někteří lidé stále nerozumí konceptu posvěcení a ospravedlnění.
Ospravedlnění není deklarativní, ale je to zkušenost a mění nás. Neboli jinými slovy „Posvěcení je pokračující ospravedlňování“. Je to každodenní odevzdání se, pokání a odpuštění, které nás každý den proměňuje.
To se může stát a probíhat jenom skrze každodenní blízký, důvěrný vztah s Bohem. A pokud to nemáte, tak to je důvod, proč neprožíváte radostný život osvobozený od viny.
Ale Bůh vás přivedl až sem, protože je stále naděje.

Čtvrtý bod prožívání zaslíbení věčné smlouvy dnes je věčný život, což je posvěcení.

Středa – Nová smlouva a věčný život
Zeptám se vás: „Můžeme to prožívat už dnes? Můžeme žít, jako bychom už byli v nebi a přemýšleli a rozjímali tak, jak by Bůh chtěl, abychom každý den činili.“
Ano. Už v minulé Lekci jsem mluvil o třech hlavních zaslíbeních v Genesis:
Za prvé, Bůh nám odpustí naše hříchy (Genesis 3,21). Za druhé, Bůh nám dá vítězství nad hříchem (Genesis 3,15). A za třetí v Genesis 3,22 je nepřímo řečeno, že Bůh nám dá věčný život, protože se tam píše o stromu života.
Bůh strom života neodstranil, ale nechal ho střežit, dokud se nevyřeší problém hříchu
Když bude tento problém vyřešen, budeme mít přístup ke stromu života a budeme přebývat v Boží přítomnosti, jak se píše ve Zjevení 22. A tím se nepřímo mluví i o vzkříšení.
To všechno je v Genesis, kapitola 3. Proto jsem vám řekl, že to je moje oblíbená kapitola. To všechno je v ní obsaženo a to chce Pán Bůh udělat.
Podívejme se, co je psáno v tomto citátu z knihy „Touha věků“:
„Ti, kdo vidí pravý charakter Krista, a přijmou Ho do srdce, mají věčný život. Kristus v nás přebývá skrze Ducha; a Boží Duch, kterého přijmeme skrze víru do srdce, je začátek věčného života.“ (DA 388; TV 244)
Věčný život můžeme začít žít už tady a teď. Byl nám už dán.
Vypadá to sice, jako bychom uvadali, ale to je jen dočasné a pomíjivé. Bůh nám slíbil věčný život. A pokud v Něj složíme svou důvěru a držíme se zaslíbení, budeme žít jako bychom už byli na věčnosti.
Už teď můžeme prožívat tu radost a pokoj s vědomím, že Bůh nás přijal.
Pokud radost a pokoj nemáte, pak jste to ještě nepochopili.
Netvrdím, že já už tuto radost a pokoj mám a prožívám úplně, ale říkám to proto, že jdu tím směrem, protože chci vidět Boží moc a slávu zjevenou v mém životě.
Chci, aby svět věděl, že Bůh je spravedlivý, dobrý a zaslouží si všechnu chválu a čest.
Podívejte se, co se píše v Žalmu 37, kde se mluví o věčném životě:
Ž 37,29-31: „Spravedliví obdrží zemi a budou v ní přebývat navěky. 30 Ústa spravedlivého přemítají o moudrosti a jeho jazyk mluví o právu. 31 V srdci má zákon svého Boha, jeho kroky nebudou nejisté.“
To je život podle nové smlouvy v novém nebi a na nové zemi. A to může být naší zkušeností už teď. Můžeme mít ten pokoj a tu radost, kdy lidé mají Boží pečeť na svém čele. A tato pečeť na čele je Boží charakter, Kristova mysl.
Boží charakter budou odrážet věrní v době konce. A samozřejmě Boží Přikázání už máme zapsána na srdci. Bude to pro nás radost zachovávat Jeho Přikázání.
Nemluvím např. jen o navštěvování sboru v Sobotu, ale o zachovávání Soboty. Tu můžeme zachovávat jen tehdy, pokud máme blízký důvěrný vztah s Pánem Bohem.
Boží Zákon na srdci a v mysli je jen jiný způsob, jak říct, že Boží spravedlnost byla zapsána nebo zapečetěna do našeho charakteru a Jeho spravedlivý charakter byl zjeven v nás skrze Krista.
A právě to se děje v době konce. Jedna věc, která v Lekci schází, je, že se v ní nemluví o věčné smlouvě v době konce. Avšak je to stejná zkušenost, která se stala Abrahamovi.
Když čteme Galatským 4, tak to představuje smlouvy rozdělené na starou a novou, jako zkušenost, kdy se učíme důvěřovat Bohu. Abraham kolísal mezi těmito dvěma systémy. Ale nakonec se naučil, jak se spolehnout úplně na Pána Boha. A to Bůh chce i od nás.
Můžete být v systému nové smlouvy, ale žít podle staré smlouvy, když věříte jen sobě, spoléháte na sebe a nespoléháte se na Boží spravedlnost.
[bookmark: _GoBack]A tak toto byla téze, o které jsme mluvili v minulých Lekcích:
„Zákon Boží byl základem této smlouvy, která byla pouze opatřením, jak opět přivést lidstvo v soulad s božskou vůlí a vést je tak, aby mohli být poslušni zákona Božího.“ (PP 370.4; PP 272.2)
A to je základ – smíření, kdy nás Bůh uvede opět tam, kde se budeme těšit, že Mu sloužíme.
Smlouva byla jen ustanovení, jak uvést do harmonie lidi s Boží vůlí, kdy žijeme pro Něj a radujeme se z Jeho přítomnosti.
A když se to stane a budeme žít v harmonii s Boží vůlí, bude splněno poslední zaslíbení – „Věčné poslání“ a to je „Spasení v akci“.

Čtvrtek – Nová smlouva a naše poslání
Nemůžeme si to nechat pro sebe a držet v sobě. Musíme se sdílet, musíme mluvit s druhými o Kristu a představovat jim Ho.
Pokud to nemáme, tak došlo k nedorozumění a máme problém. Špatně jsme pochopili spasení.
Jeden můj oblíbený kazatel říká: „Pokud nemáte misijního ducha, pak nemáte Božího Ducha.“
Jestliže nemáte tuto touhu sdílet Kristovu lásku, tak jste se odpojili od zdroje.
A co musíme dělat v takovém případě? Musíme padnout na kolena a říct: „Pane, ukaž mi, co mám dělat. Musím strávit více času v Tvém Slovu.“ Amen?

Když končíme, povšimněte si zaslíbení smlouvy u Joba 33,26::
Jb 33,26: „Bude úpět k Bohu, který ho laskavě přijme, uvidí za radostného křiku jeho tvář a on navrátí smrtelnému člověku jeho spravedlnost.“
To je zaslíbení nové smlouvy, že uvidíme každý den Boha tváří v tvář a budeme se sytit Jeho Slovem a radovat se v Něm, budeme Ho hledat a modlit se k Němu. A uvidíme, jak mocí Svého svatého Ducha obnovuje v nás Svou spravedlnost a to přináší radost a potěšení.
Proto je u Jana 4,9 napsáno:
1.J 4,9: „V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh na svět poslal svého Syna, toho jediného, abychom skrze něho měli život.“
Není to můj život. Já jsem ukřižován každý den. Umírám každý den, aby ve mně mohl žít Kristus. Musím své tělo podřídit moci Ducha svatého, aby Bůh mohl ve mně vykonat dílo, které chce ve mně provést. A to je řečeno v Galatským 2,20:
Ga 2,19.20: …„S Kristem jsem ukřižován: 20 Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. Život, který nyní žiji v těle, žiji ve víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne.“
To je ospravedlnění. To je každodenní zkušenost a vzácné zaslíbení. 
Je to Kristus, který žije v nás a projevuje se v nás. 
A zakončím posledním citátem týkajícím se tohoto zaslíbení věčné smlouvy, této nové smlouvy, které měli Abraham, Izák, Jákob, David a mnoho dalších patriarchů:
Skutky apoštolů:
„Svatost není extáze, ale úplné podřízení vůle Bohu. Být svatý znamená žít každým slovem, které vychází z Božích úst; konat vůli našeho nebeského Otce; důvěřovat Bohu ve zkouškách a v dobách dobrých i zlých; řídit se vírou, nikoli viditelnými věcmi; spoléhat se na Boha, bezpodmínečně mu důvěřovat a spočinout v jeho lásce. (AA 51,2; PNL 30.2)
A to je vlastně téma příští Lekce – první Lekce nového čtvrtletí „Odpočinutí v Kristu“.
Toto je klíč, jak žít v nové smlouvě. Žít vírou Ježíše Krista znamená úplné podřízení, žít každým Slovem, konat Jeho vůli, důvěřovat Mu, chodit vírou a nikoli tím, co vidíme, spoléhat se na Něho, spočinout v Něm, a věřit, že Jeho zaslíbení se naplní.
To je záměr smlouvy – obnovit nás zpět do harmonie s Boží vůlí, aby se život Ježíše Krista projevoval v každém z nás. A takoví budou ti, kdo na konci obstojí. Protože, když nebudeme pevně stát na Skále věků, odnesou nás větry soužení a pronásledování.
Položím vám jednu otázku:
Kdo z vás chce vyznat: „Chci mít víru Ježíše Krista. Chci mít tu radost a pokoj, které měl Ježíš navzdory soužení a zápasům?“
Já takovou víru mít chci.
Pomodleme se:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti za toto nádherné téma, které jsme studovali v tomto čtvrtletí v Sobotní škole. Prosíme Tě, abys nás vedl a byl s námi, aby se tato zaslíbení v nás naplnila tak, jak zaslibuje Tvé Slovo, a jako se naplnila v Ježíši Kristu. A abychom se skrze Krista mohli stát dědici, a účastníky požehnání a zaslíbení této smlouvy.
„Pomoz nám dívat se na příklady v Bibli, důvěřovat Tvému Slovu, a žít vírou každý den tak, jako žil Ježíš Kristus. Děkujeme Ti, Otče, za tuto příležitost, za tyto Lekce a prosíme Tě v Ježíšově jménu. Amen.“

AMEN.

Bůh vám žehnej, přátelé.

